

社区入户摸底未参保居民

持续到今年底,不收费

本报讯(记者 许建立)

通讯员 王雯雯) 18日上午,记者解放路街道了解到,从现在起到12月底,将对辖区内未参加社会保险人员开展入户调查,摸清他们未参保原因,促进法定参保人群应保尽保。据悉,全民参保登记入户调查的对象为拥有济南市户籍,且未参加社会保险的人员。

据介绍,经过前期数据整合、信息比对,目前济南市尚有部分人员不在省内参保或未参加社会保险,游离在社保安全网之外,少数人群甚至面临着老无所养、病无所医的困境。

据了解,本次入户调查

工作涉及169个派出所、146个社保服务中心,涉及村、居、社区5153个,亟待摸清底数后,采取有力措施,解决好他们的社会保障问题。

登记内容包括三个方面:一是个人基本信息,包括:姓名、身份证号码、户籍所在地、现居住地等;二是个人就业信息,包括:就业状态、工作单位等;三是个人参保信息,包括:当前参保险种、未参保原因、异地参保等。

登记方式有两种:一是未参保人到户籍所在地村(居)委会、乡镇(街道)人社服务中心进行登记;二是调查工作人员

(简称调查员)进行入户调查登记。被调查对象应当真实、准确、完整地提供相关个人信息。

街道人社中心工作人员提醒,全民参保登记入户调查不收取任何费用。任何冒充调查员以及通过任何方式索取个人信息和财物的,市民应予以拒绝并及时报警。

调查员入户调查时,两人一组同时入户,并佩戴全市统一的《全民参保登记入户调查工作证》,调查员和社保经办机构将严格遵守法律法规和工作纪律,对登记信息予以保密,不用于参保登记以外的任何用途。



社区联讯

广州市统计局考察团到解放路街道调研统计站建设情况



本报讯(记者 许建立)

10月27日上午,广州市统计局总统计师沈妙芬、济南市经济调查局局长苑子建率领考察团到解放路街道调研统计站的建设情况。区统计局局长、党组书记刘伟波,副局长、调研员马彬,解放路街道分管领导陪同调研。

考察组一行首先听取了办事处主任祝伟东同志关于街道统计站基础建设、人员设置、办公条件、工作制度、信息化建设、资料档案、规范服务等情况的汇报,详细了解了统计站人员编制、统计工作经费使用、企业催报、统计电子台账、街道名录库建设等相关事宜,随后考察组一行又对街道统计站规范化建设进行了参观和现场指导。

考察调研后,考察团领导对街道统计工作给予了充分肯定:一是统计信息化建设强。健全了街道统计管理网络,实行了统计网上直报制度,所有报表实现了网络传输,纳入了网络健全、程序统一、运转高效、使用方便的统计信息化系统,提高了工作效率。真正实现了国家、省、市、区、街道五级联网。二是统计人员专业素质高。街道注重把政治素质高、业务能力强、综合能力突出、有事业心和责任感的同志选拔到统计工作岗位,统计人员能够严格组织学习,正确掌握统计法规政策,专业知识水平较高,均持有《统计从业资格证》和《统计执法证》,有效推动了街道统计工作;三是统计工作制度化健全。建立完善了《统计站工作职责》、《岗位责任制》等规章制度,做到制度上墙,统计运作科学、高效、规范。

市委老干部局检验验收

历山路“开放式”老干部活动中心



本报讯(记者 许建立)

通讯员 朱怡飞) 11月10日,市委老干部局仇东升副局长一行对历山路社区“开放式”老干部活动中心进行现场检验验收。解放路街道党工委副书记、政协工作室主任王桂兰陪同验收。

历山路社区党委书记董继红向验收组成员介绍了社区一站式服务大厅、

党史微展馆、历山书画苑、多功能会议室、红色文化长廊、图书阅览室等,听取了社区就进一步加强基层社区建设、特色服务以及开展各项活动的汇报。验收组对活动中心的硬件设施和档案资料进行了检查和验收,并对历山路社区“开放式”老干部活动中心工作的开展情况给予了高度评价。

培训职业技能 开启创业之路

用好创业“两项补贴”,鼓励持续经营

解放路街道失业人员创业培训班



本报讯(记者 许建立)

通讯员 吕彬) 10月31日,解放路街道人社服务中心组织40名失业人员开展了创业意识培训,引导他们树立自强意识,开启创业之路。

面对严峻的就业形势,很多失业人员创业意愿不强,停留在“我要找工作”的想法,这次举办创业意识培训班,旨在指导失业人员结合自身经历、专业、特长合理选择创业项目,树立“我要当老板”的想法,鼓励自主创业。

通过社区宣传栏、办事处为民服务平台、发放明白纸等方式,人社中心集中宣传创业培训、小额担保贷款、一次性创业补贴和一次性岗位开发补贴等扶持失业人员创业的政策,让创业者了解政策、理解政策、用好政策。

在前期小额担保贷款工作的基础上,人社中心将创业者经营情况、还款能力、信用情况与贷款申请相结合,经初步考察,认为能够持续经营的,借款人有还款能力、信用较好的,启

动小额担保贷款申办程序,提高了报件成功率,节约了申请人的文化和资源。

据悉,对初次创办企业或个体工商户并正常经营一年以上的失业人员,可以给予一次性创业补贴;经营期间,招用本市失业登记人员,与其签订1年以上劳动合同、缴纳社会保险的,可以申请一次性岗位开发补贴。用创业“两项补贴”,鼓励创业者持续经营,开发工作岗位,规范招聘用工,以创业带动就业。

二孩政策放开后 仍需办理《生育服务手册》

11月17日上午,十亩园社区工作人员进入社区宿舍,在显眼位置和宣传栏处张贴计划生育新政宣传画和标语,让社区居民深入了解二孩政策放开后,仍需办理《生育服务手册》。

为加强计生药具的管理制度,11月15日,十亩园社区计生干部对管辖的宾馆、药店、社区医院等销售避孕药具场所进行药具宣传用品的张贴,减少免费计生药具流入盈利市场违规销售,提高居民购买的防范意识。

此次宣传品的张贴,使居民更好地了解当前计划生育的政策,在享受服务的同时还要承担相应的义务和责任。

(许建立 黄宁)

